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Městská policie hl. m. Prahy ve spolupráci s odborem prevence kriminality Ministerstva
vnitra pořádá Národní dny prevence 2025. Prestižní odborný kongres se koná 6. a 7.
listopadu 2025 v Praze a zaměřuje se na aktuální témata v oblasti prevence kriminality,
bezpečnosti a rizikového chování. Hlavním tématem je „Bezpečné dětství“.

Součástí programu jsou odborné přednášky a workshopy věnované prevenci násilí, závislostem,
rizikovému chování či kybernetickým hrozbám. Novinkou letošního ročníku je CYBERSHOW –
REALTIME HACKING, interaktivní ukázka živého hackování, která přiblíží způsoby ochrany před
útoky hackerů.

Cílem Národních dnů prevence, které se konají jednou za dva roky, je výměna zkušeností a dobré
praxe mezi odborníky, výzkumníky a praktiky z různých oblastí prevence. Do Prahy letos dorazilo
více než 250 účastníků z řad odborníků z krajů, měst, obcí, policie, neziskových organizací i školství.

Národní kolo Evropské ceny prevence kriminality (ECPA) pro rok 2025

Během konference byly oceněny nejlepší projekty národního kola Evropské ceny prevence
kriminality (ECPA). Cena, kterou vyhlašuje Evropská síť prevence kriminality (EUCPN), každoročně
oceňuje nejlepší evropský projekt v oblasti prevence kriminality a podporuje výměnu zkušeností
dobré praxe v rámci EU na zvolené téma. Pro rok 2025 bylo zvoleno téma: „Prevence online podvodů
zaměřených na občany“.

Vítězný projekt bude Česko reprezentovat na evropské úrovni. Stal se jím projekt „Kybertest
#Nepindej“, který realizovala Česká bankovní asociace ve spolupráci s Policií ČR a NÚKIB.

Projekt reaguje na skutečnost, že podvodníci mají stále nové metody, jak občany okrást. Kromě
falešných mailů a SMS zpráv prudce rostou podvody na sociálních sítích, a hlavně podvodné
telefonáty. Ty patří k vůbec nejzákeřnějším metodám.

Proto Česká bankovní asociace připravila ve spolupráci s odbornými partnery zcela nový interaktivní
vzdělávací Kybertest, který si může vyzkoušet každý na stránkách Kybertest.cz – Buďte na internetu
v bezpečí. V prostředí fiktivní Rodinné banky se dostane člověk do situací, které musí vyhodnotit jako
důvěryhodné nebo podvodné, a svými postupy chrání svoje přidělené finanční prostředky. Kybertest
aktuálně nabízí varianty testování ve dvou podobách, 10 a 20 minut. Pro děti je v podobě kyberhry.
Otázky v testu korespondují s aktuálními phishingovými a vishingovými hrozbami, deep fake videi a
SMS sděleními prostřednictvím chatovacích platforem, které pachatelé využívají k okrádání obětí o
finanční prostředky uložené v bankovních produktech.

Nejlepší projekt prevence kriminality na místní úrovni pro rok 2025

V Praze byly také vyhlášeny nejlepší projekty prevence kriminality na místní úrovni pro rok 2025.
Zvítězila SPONDEA, z. ú., s projektem „Zastavme přenos násilí mezi generacemi: program Chci
ovládnout vztek“. Projekt se snaží posílit prevenci násilí v blízkých vztazích prostřednictvím
odborného poradenství, edukace a navazujícího terapeutického programu pro osoby, které se



dopouštějí násilí v blízkých vztazích. Cílem je zastavení násilí v rodině a narovnání vztahů, zejména s
ohledem na zastavení transgeneračního přenosu násilí směrem k dětem.

Smyslem soutěže je ocenění úspěšné preventivní práce v terénu a podpora výměny zkušeností a
dobré praxe. Pro rok 2025 zvolil Republikový výbor pro prevenci kriminality téma „Bezpečné dětství
– cesta k prevenci násilí ve společnosti“ (prevence kriminality páchaná na dětech a dětmi se
zaměřením na předcházení násilí ve společnosti).
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